
 

 

Wahlleistungen Unterkunft nach § 17 KHEntgG, Abs. 1 
 
Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient! 

Als Patient im Vinzenzkrankenhaus haben Sie neben der optimalen medizinischen und pflegerischen Versorgung die 
Möglichkeit, sich für zusätzliche Wahlleistungen zu entscheiden. 

Folgende Komfortelemente können wir Ihnen in unseren Wahlleistungszimmern anbieten: 

Komfortelemente im Detail 
 Komfortable Unterbringung im ruhigen Ein- und Zweibettzimmer (überwiegend mit Parkblick) 
 Elektrisch verstellbare Komfortbetten 
 Handtuch- und Bettwäschewechsel im Hotelstandard (Wechsel nach Wunsch) 
 Überwiegend mit angeschlossenem Bad 

(mit WC, Dusche, Sitzgelegenheit, beweglicher Spiegel, ausreichender Ablagefläche, Fön) 
 Kulturbeutel mit Pflegeutensilien zu Beginn des Aufenthalts  
 Persönlicher Kleiderschrank mit Bügeln 
 Eigener Safe (nicht in allen Zimmern verfügbar)* 
 Kühlschrank (nicht in allen Zimmern verfügbar)* 
 Kostenlose Tageszeitung (Mo. – Sa. / HAZ oder NP) 
 Kostenloses W-LAN 

Kulinarische Extras 
 Abwechslungsreiche Speiseauswahl zu allen Mahlzeiten 
 Kaffee- sowie Teeauswahl, Kuchen 
 Kaltgetränkeauswahl 
 Ernährungsberatung (auf Wunsch) 

Die mit * gekennzeichneten Komfortelemente stehen Ihnen nur auf den Stationen 11 und 12 zur Verfügung! 
 
Sie wünschen eine Unterbringung in einem Einbett- oder Zweibettzimmer als Wahlleistung. Diesem Wunsch 
versuchen wir zu entsprechen, können Ihnen dafür aber keine Zusicherung geben, da das Vinzenzkrankenhaus auch 
ein Notfallkrankenhaus ist. Bei einer verstärkten Zuweisung von Notfallpatient*innen kann es dazu kommen, dass die 
Bettenkapazität nicht ausreicht und wir ein Wahlleistungsangebot zurücknehmen müssen, weil wir 
Notfallpatient*innen nicht abweisen können. 

Wir bitten um Ihr Verständnis. Vielen Dank. 

Geschäftsführung der Vinzenzkrankenhaus Hannover GmbH 

Bitte beachten Sie, dass nicht alle hier aufgeführten Komfortelementen in jedem Zimmer angeboten werden können. Mit 
dem Verband der Privatversicherungen sind aber aus den verschiedenen verfügbaren Kombinationen an Komfortelementen 
folgende Preiskategorien festgelegt worden: 
Kategorie Preis pro Tag ab 01.01.2026 

 Unterbringung in einem Einbettzimmer (Station 12) 210,00 Euro 
 Unterbringung in einem Zweibettzimmer (Station 12) 105,00 Euro 
 Unterbringung in einem Einbettzimmer (außer Stationen 6 + 12) 170,00 Euro 
 Unterbringung in einem Zweibettzimmer (außer Stationen 6 + 12)   89,00 Euro 
 Unterbringung einer Begleitperson als Wahlleistung (ohne medizinische Begründung)   64,20 Euro (inkl. MwSt.) 
 Unterbringung in einem Einbettzimmer (Station 6) 100,00 Euro 
 Unterbringung in einem Familienzimmer Station 6 (Einbettzimmer Station 6 + Begleitperson) 164,20 Euro (inkl. MwSt.) 
 Komfortzuschlag (Station 6)   40,00 Euro (inkl. MwSt.) 

Die Abrechnung der Kosten für die Wahlleistung Unterkunft ist über die private Voll- oder Zusatzversicherung gewährleistet. 
Sind Sie gesetzlich versichert und haben keine Zusatzversicherung abgeschlossen, haben Sie die Möglichkeit Wahlleistungen auf 
eigene Kosten zu vereinbaren. 


